

今日烟台 关注

上海静安区高层大火敲响警钟

烟台本月开展施工安全“体检”

50万平方米既有建筑外墙保温改造工程的防火措施成检查重点

本报记者 苗华茂

由无证电焊工违章操作引起的上海静安高层住宅大火,给全国建筑施工安全生产敲响了警钟。16日,记者从烟台市建筑施工安全监督站了解到,上海高层建筑大火发生后,有关部门立即召开会议,部署即将开展的冬季安全大检查工作,并将检查的重点调整为,正在进行的50万平方米既有建筑外墙保温改造工程的防火措施。

烟台建筑工地 一年四次“体检”

“我们日常的检查工作从未间断,平日里巡检结合抽检,春夏秋冬四个季节,还会根据季节特点进行集中的地毯式大检查,烟台在建及改扩建的工程,近年来几乎没有发生过重大安全生产事故。”16日,烟台市建筑施工安全监督站站长王晓波在接受记者采访时表示,刚刚发生不久的上海高层建筑大火,给我们大家敲响了警钟,在即将开始的冬季安全大检查中,他们将把检查的重点放在既有建筑外墙保温改造工程的防火措施上。

王晓波告诉记者,他们在以往的检查项目一般包括深基坑、高大模板等危险性较大工程的防坍塌、防滑措施。其次,还要对各类工程施工图进行审查,专项施工项目必须要有方案,以及应急预案编制及演练情况。对于特种工种,例如电工、电焊工、信号指挥、物料提升机操作员、塔吊操作员等还要分门别类逐个检查其是否持有上岗证。

冬季大检查即将开始 检查重点是“防火”

16日,烟台市住建局有关负责人表示,虽然发生在上海的大火离我们很远,但安全生产的这根弦住建局始终没有放松,在全市范围内开展的冬季安全生产大检查也即将在本月开始。住建局安监站站长王晓波告诉记者,冬季由于气候干燥,是火灾的高发季,针对这一特点,每年冬季安全生产大检查时,安监站都会对工地的各项防火措施进行专项检查。检查时对工地上氧气瓶、氢气瓶等存在火灾隐患的特殊设备的摆

放和管理都有严格的要求,并且要求工地上只要是“动火”就必须要有施工项目部开具的审批手续,需要进行电焊操作时,还要在施工现场可能发生火灾隐患的部门铺设防火毯。王晓波说,即将开始的冬季建筑施工安全生产大检查,重点将放在“防火”上,特别是目前烟台市所有在建的新建建筑,以及50万平米的既有建筑外墙保温改造工程,他们将重点检查施工企业的防火措施是否到位。

拒不整改造成事故 将限制施工企业招投标

王晓波介绍说,在检查过程中凡是违反安全生产操作要求的将严厉查处。对于施工方的违规行为,执法部门将责令施工企业自行整改,如不自行整改者,将勒令其限期整改,如还拒不执行者,并造成重大安全生产事故的,住建部门将限制该企业进行招投标。

“我们目前正在邀请相关建筑专家,看看在既有建筑保温改造工程进行过程中是否能采取一些措施,防止火灾发生的可能,有专家曾提出,是否可以封堵正在进行外墙保温改造建筑的窗户,以防止火灾发生时有毒气体串入室内。”王晓波说。



幼儿学逃生

为了加强辖区内弱势群体的防范意识,避免上海市高层建筑失火惨剧再次上演,15日上午,开发区消防大队在海韵幼儿园开展了一次消防演练。消防工作人员还对幼儿园的消防设施、安全通道及学生住宿等场所进行了检查。

本报记者 赵鑫 通讯员 尹振宇 孔波 王敬森 摄影报道

消防设计不规范 设计院被罚一万

本报11月16日讯(记者 鞠平 见习记者 李园园 通讯员 罗晓明)烟台开发区消防大队在对区内某工程进行消防设计审核时发现,该工程消防设计部分内容违反了消防技术规范强制性要求,随后烟台开发区消防大队对该设计单位进行了立案调查,向其详细讲明了消防技术标准强制性要求及相关法律法规,并作出责令改正,罚款一万元的处罚。据烟台开发区消防大队队员罗先介绍,10月底,烟台市某工程工作人员拿着该工程的消防设计图纸来烟台开发区消防大队审核时,烟台开发区消防大队工作人员发现,该工程消防设计

部分内容违反了消防技术规范强制性要求。经过询问得知,这是烟台一家设计院设计的,为强化设计单位对建筑工程质量的主体责任,改变设计单位对贯彻执行消防法律法规、国家工程建设消防技术标准不重视的现状,随后大队对该设计单位进行了立案调查,向其详细讲明了消防技术标准强制性要求及相关法律法规,并作出责令改正,罚款一万元的处罚。该设计院接受了处罚,表示通过这次处罚学习了《消防法》,今后单位内部要严格设计责任,坚决杜绝再出现违反消防技术标准强制性要求的设计。

高层着火不得了 逃生四样不可少

本报11月16日讯(记者 鞠平 通讯员 林彦萍)15日发生的上海高层建筑起火,触动了许多居民的安全弦。那么家住高层的居民应该怎样防范火灾以及如何逃生,16日,记者就此采访了烟台市消防支队和芝罘区消防大队的工作人员。

据介绍,目前烟台市的登高平台消防车的高度是42米,也就是顶多能直达十来层楼,而超过15层的居民楼和商业楼在烟台是非常多的。据芝罘区消防大队的工作人员介绍,高层火灾基本是要靠该建筑自身配备的消防设施来扑救,所以高层建筑消防设施的日常维护至关重要。

而一旦发生火灾,居民怎么样减少伤害呢?烟台消防支队的工作人员介绍说,居住在高层的居民应在家中各置一只灭火器、一根绳子、一把剪刀和一只手电,以防不测。当逃生路线全被封堵时,可使用绳子解危;如遇绳子不够用时,可用剪刀将床单、窗帘等撕成布条,结成长绳从高楼逃生。另外,手电可以帮助市民从黑暗和混乱中找到疏散通道,尽快逃离火海,有时还可作为报警工具使用。

据了解,火场逃生时稳定情绪至关重要,消防人员给记者列举了几种逃生办法:首先,不同条件下要选择不同的逃生方法,应注意听广播通知,广播会告诉着火的楼层,以及安全疏散的路线、方法等。第二注意防烟,很多人认为,火灾中烟才是致死的主要原因。正确的做法是,当得知楼内失火时,先摸一摸门的把手或门上端的缝隙,如果感觉很烫,就表明开门逃生已经来不及了。此时最佳的选择是转身走向阳台或临街窗口呼救,或者等待消防队员的营救。

倡导晚婚晚育弘扬文明新风

目前,观水镇计生协联合镇妇联、共青团、民政等单位向全镇青年发出了关于实行晚婚晚育、婚事新办、弘扬文明新风的倡议书,倡议全镇青年立即行动起来,从自身做起,摒弃落后的婚育观念,弘扬婚育新风。一是倡导晚婚晚育,晚婚晚育是控制人口过快增长、提高出生人口素质、改善出生婴儿性别结构的正确途径。倡议书提倡广大青年要自觉遵守《中华人民共和国人口和计划生育法》和《山东省人口和计划生育条例》,晚婚晚育,优生优育,以自己的实际行动与科学同行,与时代同行。二是倡导婚事要简办,要文明,要勇于移风易俗,崇尚

简朴,不搞攀比,不铺张浪费,把简办婚事节省下来的资金用于学习本领,开创事业,要推广一些文明、高雅的婚礼形式;要敢于同各种不良习俗和奢侈浪费现象作斗争。三是要弘扬家庭美德,要弘扬尊老爱幼、男女平等、勤俭持家的传统美德,自觉承担起家庭责任和社会责任;积极赡养双方老人,夫妻间要互敬、互爱、互信、互重,让家庭温馨和谐;倡议书发出对观水镇婚育新风的形成起到了很好的促进作用。(郝志宁)

注重“四个结合”做好计生法规宣传

一是与多形式宣传相结合,观水镇党委、政府召开各村分管领导、计生主任及镇全体干部会议,将观水镇贯彻落实现《条例》实施意见印发到各村、企事业单位,迅速掀起宣传落实新《条例》的热潮。二是与实际工作相结合,镇政府协调相关部门,多措并举,镇两委领导包片,机关干部包村,对全镇流出市内已婚育龄妇女未通报、查处率,因措施得力,全镇流出、流入通报、查处率均达到95%以上。三是与计生服务相结合

镇计生办与工商所、派出所等相关部门,利用大集日,开展《条例》宣传活动,印制《条例》宣传册,现场为流动人口开展政策咨询和疑难问题解答,免费提供避孕药具、优生优育咨询、查体等服务。四是与计生业务培训相结合,在全镇范围内组织计生干部学习,重点对《条例》调整和新增内容进行学习,最后进行考试,成绩列入年终考核。村计生主任学习后,回村组织人员在村人口学校学习,并针对村的实际情况,发挥网络资源优势,对流入村的育龄妇女信息核对,用通讯工具与户籍地取得联系,加强双方交流与沟通,使流动人口无一漏管。(郝志宁)

打造“一院多能”人口文化大院

近年来,观水镇把人口文化大院建设放在新农村建设的重点位置,围绕“服务惠民、科技富民、文体乐民、美德育民”的新目标,打造“一院多能”的人口文化大院,转变了群众的生育观念,促进了计生事业发展。人口文化大院面向群众建设,吸取群众广泛参与,充分发挥群众在人口文化大院建设中的主动性和积极性,突出人口计生工作的氛围,让广大育龄群众在人口文化大院中真正能够得到和满足优生优育、生殖健康知识的服务和需求,该镇在人群比较集中的驻地村建设了一个500多平方米的人口文化大院,群众茶余饭后随时可进这个大院接受

计生政策解答,观看计生科普录像,阅读健康知识书籍,接受咨询生殖服务;群众通过人口文化大院活动达到自我意识,自我教育,自我转变的目的。人口文化大院每月定期向群众发布一次致富信息,每月定期举办一次种、养、加工技术讲座,对促进农民致富起到了积极作用。以人口文化大院建设为契机,推动农村美德道德建设,弘扬社会新风尚,提升农民群众的思想道德素质和社会文明程度,针对农村工作的实际,在全镇开展树立好家庭婚育新观念、致富新项目,生活新环境、健康新需求,文明新风尚创建活动,增强人口文化大院的感召力和凝聚力。(郝志宁)